

EXPUNERE DE MOTIVE

Situația tinerilor de peste 18 ani care ies din *casele de copii* este una deloc îmbucurătoare.

Sunt tineri care iau viața în piept și preferă, chiar dacă sunt studenți și ar mai avea dreptul pe perioada studiilor să locuiască în așezăminte sociale, să se descurce singuri, accesând un loc de muncă sau întemeind familii.

Sunt alți tineri care se mulțumesc cu terminarea studiilor liceale și încearcă să se angajeze sau chiar se angajează, și care, din diverse motive, ajung în câțiva ani de zile șomeri, sau, pur și simplu, persoane singure, fără venituri.

Faptul că provin din sistemul de asistență socială este o chestiune care acționează de multe ori împotriva acestora, mascat desigur de invocarea unor alte motive care împiedică, astfel, realizarea incluziunii sociale.

Consider că este o măsură de protecție socială necesară asigurarea unei sume de bani, puțin mai mare, prin pârghia venitului minim garantat, în mod excepțional, până la împlinirea vârstei de 26 ani.

Tinerii peste 18 ani care ies din sistemele de protecție găsesc în viața reală multe obstacole iar piața muncii nu le oferă foarte multe perspective. Devin, astfel, una dintre categoriile de populație aflate în situație cu risc sporit pentru care măsurile întreprinse sunt, uneori, ineficiente.

Exceptarea de la orele de muncă în folosul comunității consider că este normală doar pentru cei care se află cuprinși în formele de organizare, la zi, a învățământului liceal sau universitar.

Conform datelor de pe site-ul [http://www.mmuncii.ro/j33/images/buletin_statistic/Asistenta I 2015.pdf](http://www.mmuncii.ro/j33/images/buletin_statistic/Asistenta_I_2015.pdf) numărul persoanelor singure care au beneficiat, în primul semestru al anului 2015, de această măsură de ajutor a fost de 283.621. Desigur ca aici sunt incluse toate categoriile de vârstă. Pentru beneficiarii acestei legi quantumul prognozat al sumei lunare de bani care s-ar încasa ar fi de circa 280 sau 420 ron față de 142 în prezent, ceea ce ar însemna o sumă de 9 lei sau 14 lei pe zi, în cazul persoanelor fără locuință, fata de aproape 5 lei în prezent.

Având în vedere aspectele menționate mai sus, vă supun, spre dezbateră și adoptare, prezenta propunere legislativă.

Senator,

Donțu Ovidiu Liviu

